



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII AL REPUBLICII MOLDOVA

nr.16/1569 din 05.05.2023

La nr. 03-01/150 din 11.04.2023

La nr. 08-06-4228 din 19.04.2023

Ministerul Muncii și Protecției Sociale Consiliul Republican al Federației Sindicale „Sănătate”

Copie: Cancelaria de Stat

Urmare a indicației Cancelariei de Stat, nr.08-06-4228 din 19.04.2023, Ministerul Sănătății a examinat revendicările adoptate de către Consiliul Republican al Federației Sindicale „Sănătate”, în cadrul ședinței din 07 aprilie 2023 și, conform competențelor funcționale, comunică următoarele.

Cu referire la implementarea unor creșteri salariale reale și stabilirea unor salarii echitabile și decente prin prisma importanței muncii profesilor din domeniul medical, comunicăm că la moment suntem în proces de analiză a situației ce ține de retribuirea muncii a lucrătorilor medicali și identificarea mijloacelor financiare suplimentare pentru majorarea salariilor acestora, cu ulterioara elaborare a proiectului Hotărârii Guvernului privind modificarea Hotărârii Guvernului nr.837/206.

Totodată, informăm că a fost elaborat și remis Ministerului Finanțelor spre coordonare proiectul de lege pentru modificarea *Legii nr. 270/2018 privind sistemul unitar de salarizare în sectorul bugetar*, prin care se propune majorarea nivelului de salarizare al personalului medical din cadrul Centrului de Medicină Legală.

Cu referire la revizuirea formulei de calcul a transferurilor de la bugetul de stat către fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală pentru 13 categorii de persoane neangajate asigurate de Guvernul, ținem să menționăm că, în proiectul Strategiei Naționale “Sănătatea 2030” este inclusă ca o direcție prioritară de acțiuni: *Revizuirea formulei de calcul a transferurilor de la bugetul de stat către FAOAM pentru categoriile de persoane neangajate asigurate de către Guvern*, avînd ca obiectiv asigurarea protecției financiare echitabile a cetățenilor și a durabilității financiare a sistemului de sănătate.

Cu referire la revizuirea și ajustarea categoriilor de persoane fizice care sunt obligate să achite prima de asigurare în sumă fixă și care beneficiază de reduceri la costul primei, comunicăm că, Ministerul Sănătății va ține cont de propunerile DVS în procesul elaborării Legii fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală pe anul 2024.

Cu referire la reluarea activității și funcționalității Comisiei de ramură pentru consultări și negocieri colective, informăm că va fi reluată activitatea acesteia, în cadrul căreia vor fi consultate proiectele de acte normative privind salarizarea personalului din domeniul sănătății.

Ministru

Ala NEMERENCO